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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«AGRITEK ASTANA 2026»

Коли: 12 - 14 березня 2026 року

Місце проведення: м. Астана, Казахстан

Про захід: AgriTek Astana 2026 — це міжнародний виставковий захід, що відбудеться 12–14 березня 2026 року в місті Астана та об’єднає 
представників сільського господарства, рослинництва, тваринництва та насіннєвого господарства. Подія створює простір для демонстрації 
сучасних технологій, обладнання та рішень для агросектору, а також можливостей співпраці з виробниками, дистриб’юторами та потенційними 
партнерами. За попереднім погодженням дипломатом можуть бути пропрацьовані пільгові умови участі, а розмір знижки залежатиме від кількості 
компаній. Актуальна інформація, умови участі та форма реєстрації доступні на офіційному сайті заходу та у відповідній формі.

Мета заходу: Метою AgriTek Astana 2026 є підтримка розвитку аграрного сектору Казахстану через презентацію новітніх технологій, залучення 
міжнародних компаній і зміцнення партнерств між учасниками ринку. Захід спрямований на налагодження співпраці, обмін досвідом і створення 
умов для розширення експорту та інвестицій, а також сприяння компаніям, які подають заявки через платформу Nazovni, у їхній участі у виставці.

З приводу реєстрації: +77273440063, emailagri@tntexpo.kz, instagramagritek.farmtek

Виставковий захід 
12.03

«KAZAKH GRAIN & LOGISTIC FORUM 2026»

Коли: 03 - 04 лютого 2026 року

Місце проведення: Казахстан, м. Алмати, вул. Желтоксан, 181, InterContinental Almaty

Про захід: KAZAKH GRAIN & LOGISTIC FORUM 2026 — ключова подія, що об’єднує аграрний сектор і логістику Казахстану. Форум створює простір 
для взаємодії виробників, трейдерів і логістичних компаній, зосереджуючись на ринкових тенденціях сезону 2025/26, розвитку переробки, транспортних 
маршрутах, транзитному потенціалі та міжнародній кооперації. Подія включає конференційну частину, панельні дискусії та активний нетворкінг, збираючи 
понад 200 учасників. Формат події поєднує конференцію, нетворкінг, зустрічі зі світовими та регіональними експертами.

Мета заходу: Форум спрямований на поглиблення розуміння макроекономічних і галузевих процесів, зміцнення кооперації між виробниками, 
трейдерами, логістами й інфраструктурними операторами, а також на пошук оптимальних експортних маршрутів і логістичних стратегій. Подія 
покликана сприяти розкриттю транзитного потенціалу Казахстану, посиленню ролі країни в міжнародних зернових потоках, залученню інвестицій, 
модернізації транспортної інфраструктури та розвитку партнерств, що забезпечують стабільність аграрного сектору в регіоні.

Контакти для довідок: +380676342618, +380676342630, +380562320795, info@apk-inform.com

Форум03.02

«VIFA EXPO 2026 - VIETNAM INTERNATIONAL FURNITURE & HOME ACCESSORIES FAIR»

Коли: 08 - 11 березня 2026 року

Місце проведення: В’єтнам , Хошимін, SKY EXPO Vietnam та WTC EXPO

Про захід: VIFA EXPO 2026 — це сімнадцята міжнародна виставка меблів та аксесуарів для дому, що відбудеться 8–11 березня 2026 року в місті Хошимін, 
В’єтнам. Подія проходитиме одночасно на двох великих виставкових майданчиках — SKY EXPO Vietnam та WTC EXPO — і збере широке коло виробників 
меблів, декору та хендмейду з В’єтнаму та інших країн. На понад 51 тисячі квадратних метрів експозиції буде представлено тисячі стендів із сучасними 
меблями, товарами для дому, аксесуарами й матеріалами для виробництва, що робить ярмарок одним із наймасштабніших у регіоні.

Мета заходу: Метою VIFA EXPO є створення міжнародної платформи для просування в’єтнамської та регіональної меблевої індустрії на світовий ринок. 
Захід покликаний поєднати виробників і постачальників із покупцями, дистриб’юторами та ритейлерами з усього світу, сприяти налагодженню бізнес-
контактів, розширенню експортних можливостей і відкриттю нових партнерств. VIFA EXPO прагне показати потенціал дизайну й виробництва Південно-
Східної Азії, допомогти міжнародним покупцям знайти надійних постачальників та ознайомитися з актуальними трендами меблевої індустрії.

Контакти для довідок: info@hawacorp.com.vn, +842873067887, +84799997657

Мжнародна виставка
08.03

Дані в реальному часі: Пасажири 
матимуть доступ до даних про сонячну 
активність та космічну погоду в режимі 
реального часу, що дозволить їм краще 
розуміти природу явища.

Маршрут: Поїзд курсуватиме північною 
частиною Норвегії, зокрема залізничними 
лініями Нурланд (Nordland Line) та 
Офотенською лінією (Ofoten Line), які 
відомі своїми мальовничими арктичними 
краєвидами.

Аналітики прогнозують, що вже у 
першому сезоні цей проєкт залучить тисячі 
мандрівників, відкриваючи новий розділ у 
розвитку арктичного туризму.

НОРВЕГІЯ ПРЕЗЕНТУВАЛА ІННОВАЦІЙНИЙ ПАНОРАМНИЙ ПОЇЗД 
ДЛЯ СПОСТЕРЕЖЕННЯ ЗА ПІВНІЧНИМ СЯЙВОМ

Норвегія представила амбітний 
туристичний проєкт — інноваційний 
панорамний нічний поїзд, розроблений 
спеціально для комфортного 
спостереження за Північним сяйвом (Auro-
ra Borealis).

Проєкт, ініційований державною 
залізничною компанією Vi, має на меті 
вивести Норвегію у світові лідери в 
арктичному туризмі.

Спеціалізований поїзд створено 
з максимальною адаптацією для 
споглядання нічного неба:

Конструкція: Вагони обладнані 
скляними стінами та дахом, що забезпечує 

пасажирам безперешкодний огляд на 360 
градусів.

Комфорт: Сидіння у вагонах підняті 
та повністю адаптовані для зручного 
спостереження за небом.

Освітлення: Освітлення в салоні 
зведено до мінімуму, щоб не погіршувати 
видимість слабкого світла сяйва.

Технології та маршрут
Подорожі цим унікальним поїздом 

будуть максимально інформативними та 
запланованими:

Час подорожей: Тури відбуватимуться у 
період найбільшої геомагнітної активності, 
коли ймовірність появи сяйва є найвищою.

Вагони обладнані скляними стінами та дахом

11.02
«BIOFACH 2025»

Коли: 11 - 14 лютого 2026 року

Місце проведення: Німеччина, м. Нюрнберг, Messezentrum 1, Nuremberg Exhibition Centre

Про захід: BIOFACH 2025 — це провідна міжнародна виставка органічних продуктів харчування, яка відбудеться з 11 по 14 лютого 2025 року 
в Нюрнберзі (Німеччина) на території виставкового центру Nuremberg Exhibition Centre. Протягом чотирьох днів виставка об’єднає виробників, 
експортерів, дистриб’юторів і експертів галузі з усього світу та представить комплексний огляд ринку органічних продуктів харчування, натуральної 
косметики й органічних засобів особистої гігієни. 

Мета заходу: Метою BIOFACH 2025 є формування глобальної платформи для обміну знаннями, досвідом і інноваційними рішеннями у 
сфері органічного виробництва та сталого розвитку, а також підтримка безпечного та відповідального постачання продуктів харчування. Захід 
спрямований на висвітлення ролі сталості як ключового критерію у фінансовому світі, значення державного сектору в розвитку органічного 
виробництва та ефективного маркетингу органічних продуктів через переконливі історії.

.З питань реєстрації: +4991186068996, info@biofach.de

Економічний форум
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УМАНЬ ГОТУЄ ДО ЗАПУСКУ НОВИЙ АГРОЕКОПАРК ПЛОЩЕЮ 23 ГА
Умань готується до запуску нового 

індустріального парку площею 23 га, який 
стане четвертим у Черкаській області.

Про це повідомляє пресслужба Черкаської 
ОВА.

12 грудня Уманська міська рада офіційно 
погодила концепцію нового агроекопарку. 
Парк матиме чітку спеціалізацію, орієнтовану 
на:

–  Агроіндустрію
–  Інновації

–  Харчову продукцію
–  Зелену енергетику
Проєкт спрямований на розвиток 

економіки регіону, залучення інвестицій, 
впровадження екотехнологій, створення 
робочих місць і освітніх програм для місцевих 
жителів. Особлива увага приділятиметься 
підприємництву з низьким рівнем викидів.

Наступним етапом стане реєстрація парку 
у Реєстрі індустріальних парків України та 
визначення керуючої компанії.

ЦІНИ УКРАЇНСЬКОЇ ПШЕНИЦІ ЗНОВУ ЗНИЖУЮТЬСЯ
Котирування української пшениці 

повернулися до зниження після періоду 
стабілізації. На ціни тиснуть слабкий 
попит та зовнішні фактори, зокрема 
укріплення євро та зростання прогнозів 
врожаю в Аргентині, повідомили Kurkul.
com з посиланням на Barva Invest.

Станом на 12 грудня березневий 
ф’ючерс на пшеницю на Чикаго торгується 
на рівні 196 $/т (+1.5 $/т), тоді як на 
Євронекст ціна знизилась до 221.3 $/т 
(-0.9 $/т). У глибоководних портах України 
пшениця DAP оцінюється в 211-215+ $/т 
при вологості 11.5%.

За даними аналітиків Barva Invest, 
котирування на Євронекст отримали 
додатковий тиск від значного укріплення 
євро, що робить європейську пшеницю 

дорожчою для міжнародних покупців у 
доларовому еквіваленті.

Ситуацію на світовому ринку також 
формують новини з Аргентини. Rosa-
rio Grains Exchange підвищила прогноз 
врожаю пшениці в країні у сезоні 2025/26 
з 24.5 до 27.7 млн тонн. За даними BAGE, 
в Аргентині вже зібрано 60.1% пшениці 
порівняно з 45.3% минулого тижня — 
це вище торішніх 65.2% та середнього 
показника 58.5% за п’ять років. Збільшення 
пропозиції від ключового експортера 
чинить тиск на світові ціни.

На позитивній ноті — Туніс придбав 125 
тисяч тонн м’якої та 100 тисяч тонн твердої 
пшениці на попередньо оголошеному 
тендері, що підтверджує стабільний попит 
з боку імпортерів.

САН-ПАУЛУ НАКРИВ ШТОРМ: СВІТЛА НЕМАЄ У 1,3 МЛН ЛЮДЕЙ
Потужний шторм з екстремальними 

погодними умовами та сильними поривами 
вітру охопив Сан-Паулу, найбільше місто 
Бразилії, спричинивши колапс інфраструктури 
та значні економічні втрати.

Масові відключення та критика Enel
Швидкість вітру під час стихії сягала 

100 км/год, що призвело до масового падіння 
дерев та критичних пошкоджень енергетичної 
інфраструктури.

Кількість постраждалих: Станом на 
четвер (11 грудня 2025 р.) без електроенергії 
залишалося близько 1,3 мільйона споживачів 
у столичному регіоні Сан-Паулу.

Критика енергокомпанії: Італійська 
енергетична компанія Enel SpA, відповідальна 
за відновлення, зіткнулася з критикою через 
тривалі затримки в усуненні аварій.

Вимоги влади: Міська влада Сан-Паулу 
надала Enel 48 годин для надання пояснень 

щодо причин тривалого відключення, але 
компанія поки що не оголошує термінів 
повного відновлення.

Зростання економічних втрат
Масове відключення електроенергії 

паралізувало ділову активність, завдавши 
місту значних економічних збитків:

–  Сума збитків: Лише за перші два дні 
відключень підприємства та постачальники 
послуг у Сан-Паулу зазнали збитків 
щонайменше на 290 мільйонів доларів США.

–  Прогноз: Експерти попереджають, 
що ця сума продовжить зростати, оскільки 
повне відновлення електропостачання досі не 
завершено.

Синоптики прогнозують, що циклон, який 
спричинив шторм, незабаром залишить регіон, 
але вже на найближчі вихідні очікується 
новий холодний фронт із дощами на півдні та 
південному сході Бразилії.

Оскільки ЄС цінує передбачуваність, 
збалансованість і прогнозованість, “Укрцукор” 
підтримав необхідність запровадження 
Україною внутрішнього ліцензування 
експорту цукру до Європейського Союзу.

«Це те, що демонструє європейцям, що 
ми вміємо працювати і впорядковувати 
ринок», — пояснила експертка.

Плани галузі на 2026 рік:
–  Продовження налагодження контактів 

з європейською цукровою галуззю.
–  Продовження ліцензування як 

механізму експорту.
–  Напрацювання бенчмаркінгів 

(ключових виробничих показників) для 
підготовки до інтеграції в європейський 
ринок.

Кавушевська підкреслила, що для 
українських цукровиків європейський ринок 
фактично безальтернативний, оскільки 
за ринок Африки логістично завжди 
домінуватиме Бразилія. “Наше завдання – 
закріпитись в Європі, зробити долю України 
якомога більшою, а згодом забезпечити 
самодостатність Європейського Союзу в 
цукрі,” — резюмувала вона.

УКРАЇНСЬКИЙ ЦУКОР ТА ЄС: П’ЯТИКРАТНЕ ЗРОСТАННЯ КВОТИ

Голова Національної асоціації цукровиків 
України “Укрцукор” Яна Кавушевська 
заявила, що український цукор у 2025 році 
став “дуже гіркою темою і болючою точкою” 
в переговорах щодо торгівлі агропродукцією 
з Європейським Союзом. Попри це, у планах 
галузі на 2026 рік – збільшити частку 
українського цукру на європейському ринку. 
Про це пише Інтерфакс-Україна, інформує 
GreenPost.

Кавушевська зазначила, що українська 
сторона не була готова до зіткнення з потужним 
цукровим лобі та його стейкхолдерами в ЄС, 
які мають значну політичну підтримку.

Ще однією несподіванкою стала 
упередженість європейської спільноти 
щодо української агропродукції. Серед 
найабсурдніших міфів керівниця “Укрцукру” 
назвала:

Невичерпність потенціалу українського 
агросектору.

Засилля аграрних олігархів.
У відповідь українські асоціації та влада 

пояснювали, що цукрова галузь України 
є продовженням європейської, оскільки 
використовує багато input-продукції, 

закупленої в ЄС. Наприклад, на 200 тис. га 
цукрового буряку в Україні цьогоріч було 
закуплено продукції в ЄС приблизно на $200 
млн (близько $1000 на кожен гектар).

За оновленою торговельною угодою, квота 
для поставки українського цукру в ЄС зросла 
у 5 разів:

–  Попередня квота: 20 тис. тонн.
–  Оновлена квота: 100 тис. тонн.
Кавушевська констатувала, що, хоча 

ніхто не може бути повністю задоволений 
цим результатом, “якби не було ефективної 
аграрної та соціальної комунікації, то ця 
квота могла бути меншою”.

Складністю оновленої угоди є 
застосування Європейським Союзом до 
українського цукру поняття “критична 
квота”. Цей механізм передбачає внесення 
європейським імпортером фінансових 
гарантій на спеціальні рахунки, які 
повертаються через 3–30 діб після 
розмитнення. Це є одним зі способів 
попередження неконтрольованого 
поширення українського цукру в ЄС, але 
створює незручності для покупців, які 
змушені заморожувати обігові кошти.

Складністю оновленої угоди є застосування Європейським Союзом до українського цукру поняття “критична квота”

ЧЕРВОНОКНИЖНУ РИБУ ВРЯТУВАЛИ ПІД ЧАС РЕЙДУ НА ДНІСТРІ
На Дністровському водосховищі 

співробітники Служби державної охорони 
НПП «Хотинський» попередили масштабний 
незаконний вилов риби. Під час перевірки 
акваторії поблизу сіл Макарів та Вороновиця 
було виявлено та вилучено заборонені 
знаряддя лову.

Деталі правопорушення
Браконьєри використовували капронові 

сітки у великій кількості:
–  Кількість: 6 капронових сіток.
–  Загальна довжина: близько 480 метрів.
Порятунок вирозуба

У пастку встигли потрапити різні види 
риб, серед яких був виявлений вирозуб — 
рідкісний вид, занесений до Червоної книги 
України.

Завдяки вчасному втручанню 
інспекторів:

–  Всю рибу було вилучено із сіток.
–  Постраждалих особин випустили назад 

у водойму в живому стані.
Фахівці парку наголошують, що 

за використання таких знарядь лову 
передбачена не лише адміністративна, а й 
кримінальна відповідальність.
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Стратегія «Сімейних молочних ферм»: 
Вихід у поле в лютому для підживлення 
аміачною селітрою (150 кг/га).

Головне застереження: Не вносити 
азотні добрива по сильному морозу.

Коли підживлювати: Найкращий 
момент — коли денна температура 
піднімається до +2°C і вище. При від’ємних 
температурах мікроорганізми неактивні, 
і добриво просто вивітрюється або 
вимивається.

«Ми зробили все, що могли. Тепер 
сподіваємось на те, що в лютому зможемо 
вчасно вийти на підживлення», — 
підсумовує агроном проєкту Петро Федорук.

Успіх сезону 2026 тепер значною мірою 
залежить від м’якості зими та вчасного 
реагування аграріїв на весняне потеплінн

ОЗИМИНА ПІД ЗАГРОЗОЮ: ЯК «СІМЕЙНІ МОЛОЧНІ ФЕРМИ» РЯТУЮТЬ 
ВРОЖАЙ 2026 РОКУ

Аномально дощова осінь 2025 
року створила серйозні виклики для 
українських аграріїв. Через затримку 
збору сої та кукурудзи посівну кампанію 
озимих довелося відтермінувати майже на 
місяць. Фахівці проєкту «Сімейні молочні 
ферми» поділилися досвідом адаптації до 
критичних умов.

Стан посівів: зони ризику
Через те, що сівба відбулася лише 

наприкінці жовтня, рослини не встигли 
зміцніти до настання холодів:

–  50% посівів у фазі «двох листків»: 
Найбільш вразливий стан. Рослина 
почала активно рости, але не накопичила 
достатньо сил, щоб легко витримати сильні 
морози.

–  50% у фазі «шила»: Рослина лише 

проростає. Попри слабкий вигляд, ця стадія 
вважається стійкішою до морозів, оскільки 
листкова маса ще не розгорнута.

Агрономи проєкту використали всі 
доступні технологічні інструменти для 
компенсації пізніх строків:

Якісна обробка: глибока оранка з 
загортанням решток та підготовка ґрунту 
компактором.

Точний посів: насіння закладено 
рівномірно на глибину 6 см.

Живлення: під час сівби внесено рідкі 
комплексні добрива (азот, фосфор, калій).

План дій на лютий та поради 
аграріям

Головне завдання на весну — 
стимулювати кущення, яке не відбулося 
восени.

Головне завдання на весну — стимулювати кущення, яке не відбулося восени

якісніша та значно смачніша.
Головний бар’єр: необхідність адаптації 

українського законодавства до суворих 
європейських фітосанітарних вимог та 
директив.

Конкурент: серед країн ЄС 
найбільшим конкурентом для української 
товарної картоплі, за географічними 
та економічними чинниками, визнана 
Польща.

Ключовою проблемою, що гальмує 
розвиток українського картоплярства, 
є слабкість вітчизняної насіннєвої бази. 
Микола Пономаренко підтвердив, що 
більшість якісного репродуктивного 
насіння завозиться з Європи — зокрема 
з Німеччини, Нідерландів та Франції. 
Українське насіння, яке виробляє Інститут 
картоплярства, наразі неконкурентне, 
оскільки країні бракує баз для виробництва 
безвірусного посадкового матеріалу.

Українське картоплярство є найбільш 
перспективною галуззю для інвестування, 
особливо після закінчення війни, оскільки 
має «колосальні можливості» для розвитку 
та виходу на європейський ринок. Про це 
заявили Ольга Самойліченко, виконавча 
директорка Української асоціації 
виробників картоплі (УАВК), та Микола 
Пономаренко, віце-президент УАВК, у 
подкасті компанії BASF Україна, інформує 
Argotimes.ua, передає GreenPost.

Колосальні можливості для 
інвестицій

Ольга Самойліченко підкреслила:
«Ну, однозначно, перспектива є в 

українському картоплярстві. Це, мабуть, 
найбільш перспективна така галузь, в яку 
дуже варто було би, я думаю, вкладати 
інвестиції. Звісно, по закінченню війни, 
тому що можливості колосальні в 
Україні».

Вона зазначила, що для професійних 
членів УАВК картопля є бізнесом, а не 
аматорством. Наразі асоціація об’єднує 
виробників, які охоплюють до 50% 
загальних посівних площ культури в 
Україні. Микола Пономаренко образно 
зауважив, що картопля, на відміну 
від кукурудзи чи соняшника, вимагає 
особливого натхнення та стратегічного 
підходу: 

«Хочеш заробити гроші, посій 
соняшник, посій кукурудзу, посій 
пшеницю, а тоді, заробивши гроші, сади 
картоплю».

Вихід на ринок ЄС та конкуренція
Спікери наголосили, що Україна 

рухається до того, щоб стати повноцінним 
учасником європейського ринку. Ольга 
Самойліченко впевнена, що європейські 
виробники бояться української картоплі, 
оскільки завдяки чорноземам вона 

Прогнозуюється вихід на ринок ЄС, незважаючи на фітосанітарні бар’єри

КАРТОПЛЯНИЙ СЕКТОР УКРАЇНИ ВІДКРИВАЄ НОВІ ІНВЕСТИЦІЙНІ 
МОЖЛИВОСТІ
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GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

1.  Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 15200, Чернігівська обл., Корюківський р-н, місто Сновськ, вул.

Архітектурна, будинок 2 380979790999
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - підприємця 

(поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2.  Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення 

рубок головного користування на території лісового фонду Сновського 
районного дочірнього агролісогосподарського спеціалізованого підприємства 
«Сновськрайагролісгосп» Чернігівської області. Проведення суцільних 
санітарних рубок на підставі спеціального дозволу – лісорубного квитка, з 
подальшим лісовідновленням на місцях зрубів.

Технічна альтернатива 1.
Проведення поступових рубок головного користування на площі 

понад 1 га в межах захисних лісів, де згідно чинного законодавства можна 
проводити поступові рубки головного користування та проведення суцільних 
рубок головного користування на площі понад 1 га на інших ділянках. 
Лісовідновлення після проведення суцільних санітарних рубок здійснюється 
шляхом створення лісових культур, та сприянням природному поновленню 
відповідно до лісорослинних умов та наявності достатньої кількості насінників.

Технічна альтернатива 2.
Проведення суцільних рубок головного користування на площі понад 1 

га на всіх ділянках. Лісовідновлення після проведення суцільних санітарних 
рубок здійснюється виключно шляхом створення лісових культур.

3.  Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Чернігівська обл. Корюківський р-н.
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності. Сновська міська об’єднана територіальна громада.
Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Чернігівська обл. Корюківський р-н.
Планована діяльність здійснюється на території лісового фонду Сновського 

районного дочірнього агролісогосподарського спеціалізованого підприємства 
«Сновськрайагролісгосп». Лісові масиви розташовані в межах Корюківського 
району Чернігівської області. 

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Чернігівська обл. Корюківський р-н.
Територіальні альтернативи планованої діяльності не розглядаються 

оскільки територія підприємства є визначеною, а кожний конкретний 
лісогосподарський захід запроектований державними лісовпорядними 
органами для конкретної лісової ділянки відповідно до її фактичного стану.

4.  Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Вплив на соціальне середовище носить позитивний аспект. Найбільш 

важливим із соціальноекономічних факторів є можливість поповнення 
місцевого бюджету і поліпшення загальної соціально-економічної ситуації 
в районі, забезпечення сировиною галузь будівництва, зайнятості місцевого 
населення та працівників.

5.  Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва 
тощо).

Площа Сновського районного дочірнього агролісогосподарського 
спеціалізованого підприємства «Сновськрайагролісгосп» складає 16 075,6 га. 
Щорічний обсяг рубок головного користування запроектовано в об’ємі 31,84 тис. 
м³ ліквідної деревини на площі 142,4 га, в тому числі: захисні ліси – 5,83 тис. м³ 
на площі 30,5 га, експлуатаційні ліси – 26,01 тис. м³ на площі 111,9 га. Щорічний 
обсяг суцільних санітарних рубок запроектовано в об’ємі 2,66 тис. м³ на площі 
18,4 га, в тому числі: захисні ліси – 1,29 тис. м³ на площі 9,7 га, рекреаційно-
оздоровчі ліси – 0,15 тис. м³ на площі 0,9 га експлуатаційні ліси – 1,22 тис. м³ на 
площі 7,8 га. Проведення суцільних санітарних рубок у відповідності до Акту 
поточного лісопатологічного обстеження від 20 листопада 2025 року на площі 
55,4 га.

6.  Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 

1.  Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 15100, Чернігівська обл., Чернігівський р-н, місто Городня, 

вул.Троїцька, будинок 134 380979790999
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 

підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2.  Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Спеціальне використання лісових ресурсів у порядку проведення 

рубок головного користування на території лісового фонду Городнянського 
районного дочірнього агролісогосподарського спеціалізованого підприємства 
«Городнярайагролісгосп» Чернігівської області. Проведення суцільних 
санітарних рубок на підставі спеціального дозволу – лісорубного квитка, з 
подальшим лісовідновленням на місцях зрубів.

Технічна альтернатива 1.
Проведення поступових рубок головного користування на площі 

понад 1 га в межах захисних лісів, де згідно чинного законодавства можна 
проводити поступові рубки головного користування та проведення суцільних 

альтернативами:
щодо технічної альтернативи 1.
Під час розробки лісосік (лісозаготівля) враховувати вимоги «Правил рубок 

головного користування» та вимоги до здійснення санітарних рубок визначені 
Санітарними правилами в лісах України, затвердженими постановою Кабінету 
Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555, щодо розміщення лісосік, 
дотримання термінів примикання, допустимих площ хвойних та листяних 
порід, подальше заліснення лісосік, видачі спеціального дозволу - лісорубного 
квитка. Під час розробки лісосік дотримуватись вимог «Правил пожежної 
безпеки в лісах України» затверджені наказом ДКЛГУ від 27.12.2004 № 278 
(зареєстровано в Міністерстві юстиції України 24 березня 2005 р. з № 328/10608). 
При складанні карти технологічного процесу розробки лісосік враховувати 
вимоги Законів України «Про охорону навколишнього природного середовища», 
«Про рослинний світ». Під час розробки дотримуватись Наказу № 17953 від 
27.11.2023 р. «Про затвердження Мінімальних вимог щодо безпеки і здоров’я на 
роботі працівників лісового господарства та під час виконання робіт із зеленими 
насадженнями» (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 13 грудня 2023 р. 
за № 2167/41223), щодо безпечного виконання всіх робіт, пов’язаних з веденням 
лісового господарства та лісової промисловості, а також робіт із зеленими 
насадженнями.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні обмеження технічної альтернативи 2 аналогічні технічній 

альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання санітарно-охоронної зони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

7.  Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
На кожну лісосіку до початку її розробки складається технологічна карта 

розробки лісосіки, додаткового еколого-інженерного захисту не потрібно.
щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

8.  Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу планованої діяльності на 

довкілля розглядатимуться для наступних компонентів: повітряне середовище 
– викиди забруднюючих речовин під час проведення технологічних операцій 
на лісосіках, під час роботи двигунів техніки і транспорту та їх обслуговування; 
водне середовище – на питні потреби працівників буде використовуватись 
привізна вода; поверхневі та підземні води при здійсненні планованої 
діяльності не використовуються; ґрунти – пошкодження ґрунтового покриву під 
час трелювання та вивезення деревини; управління відходами – зберігання 
відходів здійснюється згідно існуючих санітарно-епідеміологічних норм; 
подальше управління проводиться на основі договорів із спеціалізованим 
організаціям; шумове забруднення – відбувається вплив, пов’язаний з роботою 
двигунів техніки і транспорту та їх обслуговування; біорізноманіття – присутність 
людей та обладнання на технологічних майданчиках; навколишнє соціальне 
середовище – вплив на місцеву економіку (забезпечення потреб населення, 
промисловості, створення нових робочих місць, відрахування податків до 
місцевого бюджету); клімат і мікроклімат – процес технологічних операцій 
на лісосіках не є діяльністю, що має значні виділення тепла, вологи, газів, 
що володіють парниковим ефектом і інших речовин; навколишнє техногенне 
середовище – планована діяльність не спричиняє порушення навколишнього 
техногенного середовища. У разі виявлення пам’яток архітектури, історії 
і культури, зон рекреації, культурного ландшафту та інших елементів 
техногенного середовища в межах території здійснення планованої діяльності, 
будуть виконуватись вимоги законодавства України.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання зон санітарної охорони та рівня шуму на межі житлової 

рубок головного користування на площі понад 1 га на інших ділянках. 
Лісовідновлення після проведення суцільних санітарних рубок здійснюється 
шляхом створення лісових культур, та сприянням природному поновленню 
відповідно до лісорослинних умов та наявності достатньої кількості насінників.

Технічна альтернатива 2.
Проведення суцільних рубок головного користування на площі понад 1 

га на всіх ділянках. Лісовідновлення після проведення суцільних санітарних 
рубок здійснюється виключно шляхом створення лісових культур.

3.  Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Чернігівська обл. Чернігівський р-н.
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності.
Городнянська міська територіальна громада, Тупичівська сільська 

територіальна громада, Седнівська селищна територіальна громада.
Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

15200
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

15196
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
СНОВСЬКЕ РАЙОННЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ СПЕЦІАЛІЗОВАНЕ

ПІДПРИЄМСТВО «СНОВСЬКРАЙАГРОЛІСГОСП», 05389178

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
ГОРОДНЯНСЬКЕ РАЙОННЕ ДОЧІРНЄ АГРОЛІСОГОСПОДАРСЬКЕ

СПЕЦІАЛІЗОВАНЕ ПІДПРИЄМСТВО « ГОРОДНЯРАЙАГРОЛІСГОСП», 30894574

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

9.  Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Перша категорія
21 Суцільні та поступові рубки Усі суцільні та поступові рубки головного 

користування та суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі суцільні 
санітарні рубки на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду;”

10.  Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля передбачається відповідно до 
вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (стаття 6) та постанови 
Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1026 «Про затвердження Порядку 
передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та 
фінансування оцінки впливу на довкілля» (додаток 4).

12.  Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для участі 
в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний вплив 
на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону 
України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля - це 
процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження. Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13.  Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення 
на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право 
надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер 
справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідомлення). 
Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і 
пропозицій. У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони 
будуть розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). 
Особи, що надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою 
згоду на обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час 
підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, 
врахувати частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції 
громадськості, надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. 

14.  Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде 
спеціальні дозволи на використання лісових ресурсів – лісорубні квитки,

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”)

що видається Північним міжрегіональним управлінням лісового та 
мисливського господарства

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.  Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України , 
01008, м. Київ, вул. М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 
206-31-50 , головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону та 

контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}
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Чернігівська обл. Чернігівський р-н.
Планована діяльність здійснюється на території лісового фонду 

Городнянського районного дочірнього агролісогосподарського спеціалізованого 
підприємства «Городнярайагролісгосп». Лісові масиви розташовані в межах 
Чернігівського району Чернігівської області.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Чернігівська обл. Чернігівський р-н.
Територіальні альтернативи планованої діяльності не розглядаються 

оскільки територія підприємства є визначеною, а кожний конкретний 
лісогосподарський захід запроектований державними лісовпорядними 
органами для конкретної лісової ділянки відповідно до її фактичного стану.

4.  Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Вплив на соціальне середовище носить позитивний аспект. Найбільш 

важливим із соціальноекономічних факторів є можливість поповнення 
місцевого бюджету і поліпшення загальної соціально-економічної ситуації 
в районі, забезпечення сировиною галузь будівництва, зайнятості місцевого 
населення та працівників.

5.  Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Площа Городнянського районного дочірнього агролісогосподарського 
спеціалізованого підприємства «Городнярайагролісгосп» складає 12 397,0 га. 
Щорічний обсяг рубок головного користування запроектовано в об’ємі 30,25 тис. 
м3 ліквідної деревини на площі 118,8 га, в тому числі захисні ліси – 7,69 тис. 
м³ на площі 33,2 га, рекреаційно-оздоровчі ліси – 2,06 тис. м³ на площі 7,7 га, 
експлуатаційні ліси – 20,50 тис. м³ на площі 77,9 га. Щорічний обсяг суцільних 
санітарних рубок запроектовано в об’ємі 3,01 тис. м³ на площі 22,7 га, в тому 
числі захисні ліси – 1,87 тис. м³ на площі 13,7 га, рекреаційно-оздоровчі ліси 
– 0,74 тис. м³ на площі 3,3 га експлуатаційні ліси – 0,40 тис. м³ на площі 5,7 
га. Проведення суцільних санітарних рубок у відповідності до Акту поточного 
лісопатологічного обстеження від 20 листопада 2025 року на площі 92,7 га.

6.  Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Під час розробки лісосік (лісозаготівля) враховувати вимоги «Правил рубок 

головного користування» та вимоги до здійснення санітарних рубок визначені 
Санітарними правилами в лісах України, затвердженими постановою Кабінету 
Міністрів України від 27 липня 1995 р. № 555, щодо розміщення лісосік, 
дотримання термінів примикання, допустимих площ хвойних та листяних 
порід, подальше заліснення лісосік, видачі спеціального дозволу - лісорубного 
квитка.

Під час розробки лісосік дотримуватись вимог «Правил пожежної 
безпеки в лісах України» затверджені наказом ДКЛГУ від 27.12.2004 № 
278 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 24 березня 2005 р. з № 
328/10608). При складанні карти технологічного процесу розробки лісосік 
враховувати вимоги Законів України «Про охорону навколишнього природного 
середовища», «Про рослинний світ». Під час розробки дотримуватись Наказу № 
17953 від 27.11.2023 р. «Про затвердження Мінімальних вимог щодо безпеки і 
здоров’я на роботі працівників лісового господарства та під час виконання робіт 
із зеленими насадженнями» (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 
13 грудня 2023 р. за № 2167/41223), щодо безпечного виконання всіх робіт, 
пов’язаних з веденням лісового господарства та лісової промисловості, а також 
робіт із зеленими насадженнями.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні обмеження технічної альтернативи 2 аналогічні технічній 

альтернативі 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання санітарно-охоронної зони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

7.  Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
На кожну лісосіку до початку її розробки складається технологічна карта 

розробки лісосіки, додаткового еколого-інженерного захисту не потрібно.
щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

8.  Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу планованої діяльності на 

довкілля розглядатимуться для наступних компонентів: повітряне середовище 
– викиди забруднюючих речовин під час проведення технологічних операцій 
на лісосіках, під час роботи двигунів техніки і транспорту та їх обслуговування; 
водне середовище – на питні потреби працівників буде використовуватись 
привізна вода; поверхневі та підземні води при здійсненні планованої 
діяльності не використовуються; ґрунти – пошкодження ґрунтового покриву під 
час трелювання та вивезення деревини; управління відходами – зберігання 
відходів здійснюється згідно існуючих санітарно-епідеміологічних норм; 
подальше управління проводиться на основі договорів із спеціалізованим 
організаціям; шумове забруднення – відбувається вплив, пов’язаний з 
роботою двигунів техніки і транспорту та їх обслуговування; біорізноманіття – 
присутність людей та обладнання на технологічних майданчиках; навколишнє 
соціальне середовище – вплив на місцеву економіку (забезпечення потреб 
населення, промисловості, створення нових робочих місць, відрахування 
податків до місцевого бюджету); клімат і мікроклімат – процес технологічних 

операцій на лісосіках не є діяльністю, що має значні виділення тепла, вологи, 
газів, що володіють парниковим ефектом і інших речовин; навколишнє 
техногенне середовище – планована діяльність не спричиняє порушення 
навколишнього техногенного середовища. У разі виявлення пам’яток 
архітектури, історії і культури, зон рекреації, культурного ландшафту та інших 
елементів техногенного середовища в межах території здійснення планованої 
діяльності, будуть виконуватись вимоги законодавства України.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання зон санітарної охорони та рівня шуму на межі житлової 

забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

9.  Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Перша категорія
21 Суцільні та поступові рубки Усі суцільні та поступові рубки головного 

користування та суцільні санітарні рубки на площі понад 1 гектар; усі суцільні 
санітарні рубки на територіях та об’єктах природно-заповідного фонду;”

10.  Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.  Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля передбачається відповідно до 
вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» (стаття 6) та постанови 
Кабінету Міністрів України від 13.12.2017 № 1026 «Про затвердження Порядку 
передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та 
фінансування оцінки впливу на довкілля» (додаток 4).

12.  Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження. Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення 
про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля. 

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення. 
У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у режимі 
відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громадське 
обговорення.

13.  Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний 
номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 

надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

14.  Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде спеціальні дозволи на використання лісових ресурсів – 
лісорубні квитки,
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”)

що видається Північним міжрегіональним управлінням лісового та 

мисливського господарства
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.  Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України , 
01008, м. Київ, вул. М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 
206-31-50 , головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону 
та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

1.  Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 58023, Чернівецька обл., місто Чернівці, ВУЛ. КОМУНАЛЬНИКІВ, 

будинок 5 380509599912
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - підприємця 

(поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2.  Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи.
Планована діяльність, її характеристика.
Реконструкція каналізаційних очисних споруд потужністю 50000 м.куб/

добу м. Чернівці в с. Прут, Чернівецького району, Чернівецької області. Об’єктом 
реконструкції є каналізаційні очисні споруди м. Чернівці Комунального 
підприємства «Чернівціводоканал» (КП «Чернівціводоканал»), підприємство 
існуюче та діюче. Реконструкція очисних споруд буде проводитись в межах 
«Проєкту муніципального водного господарства м. Чернівці, стадія 2 та 3», який 
є великим поточним інвестиційним проєктом в Україні за фінансової підтримки 
Банку розвитку KfW від імені Федерального уряду Німеччини для поліпшення 
систем водопостачання та водовідведення у місті Чернівці. Технологічна схема 
очисних споруд після реконструкції буде наступною: 

–  приймальна камера; 
–  механізовані решітки із прозорами 5,0 мм (реконструкція); 
–  горизонтальні аеровані піскоуловлювачі, що згідно європейських 

стандартів, розраховуються на 95 - 100% ефективність видалення із стічних вод 
часток піску дисперсністю 0,125 - 0,2 мм (існуючі);  

–  споруди відмивання від органічних домішок і зневоднення піску (нова 
будівля); 

–  преаератор (реконструкція); 
–  первинні радіальні відстійники, Ду 40 м, n = 2 шт. (реконструкція 

розподільчої камери 2-х існуючих первинних відстійників та насосної станції 
сирого осаду); 

–  споруди біологічного очищення, реконструйовані за сучасною 
біотехнологією продуктивністю 50 000 м3/ добу (реконструкція чотирьох 
секційного чотирьох коридорного аеротенка витиснювача);

–  повітродувна станція (реконструкція існуючої); 
вторинні радіальні відстійники, Ду 28 м, (реконструкція розподільчої 

камери 3-х існуючих вторинних відстійників); 
–  реагентне господарство, для знезараження стічних вод (реконструкція 

хлораторної, з влаштуванням вузла дозування реагентів для видалення 
фосфору хімічним способом); 

–  мікрофільтри (нові споруди доочищення); 
–  контактні резервуари (реконструкція існуючих); 
–  мулоущільнювачі (реконструкція існуючих); 
–  дренажна насосна станція (реконструкція існуючої); 
–  насоснстанція циркулюючого та надлишкового активного мулу 

(реконструкція відділення компресорної); 
–  споруди механічного зневоднення на базі шнекових дегідраторів 

(влаштування 4 одиниць модульних будівель контейнерного типу); 
–  майданчики зберігання зневодненого осаду (реконструкція існуючих 

мулових майданчиків). 
Проєктом реконструкції передбачає обов’язкове відновлення всіх 

залізобетонних конструкцій, заміну зношеного обладнання, модернізацію 
насосно-силового обладнання із урахуванням заощадження енерговитрат, 
застосування сучасної контрольно-вимірювальної апаратури, тощо.

Технічна альтернатива 1.
Реконструкція та продовження використання існуючих аеротенків на 

ділянці очисних споруд каналізації.
Технічна альтернатива 2.
Будівництво нових аеротенків на ділянці очисних споруд каналізації.

3.  Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Чернівецька обл. Чернівецький р-н Прут вул. Комунальників, 15

3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 
діяльності. Магальська сільська територіальна громада

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Чернівецька обл. Чернівецький р-н Прут вул. Комунальників, 15.
Планована діяльність передбачається в межах земельної ділянки, яка 

належить КП «Чернівціводоканал», що розташована за адресою: Чернівецька 
обл., Чернівецький р-н., Магальська сільська територіальна громада, с. Прут, 
вул. Комунальників, 15. Планована діяльність передбачається на земельній 
ділянці з кадастровим номером 7323083600:06:028:0053. Загальна площа 
земельної ділянки складає – 32,8297 га. Цільове призначення земельної 
ділянки: 11.04 Для розміщення та експлуатації основних, підсобних і 
допоміжних будівель та споруд технічної інфраструктури (виробництва та 
розподілення газу, постачання пари та гарячої води, збирання, очищення 
та розподілення води). Ділянка планованої діяльності межує: -з пiвночi – 
землі сільськогосподарського призначення; -зі сходу – землі промисловості, 
транспорту, зв’язку, енергетики, оброни та іншого призначення; -з півдня – землі 
промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, оброни та іншого призначення; 
-з заходу – землі промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, оброни та 
іншого призначення, р. Прут.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Чернівецька обл. Чернівецький р-н Прут вул. Комунальників, 15.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається, місце провадження 

планованої діяльності передбачається на визначеній земельній ділянці і 
відповідає її цільовому призначенню.

4.  Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Соціально-економічний вплив планованої діяльності КП 

«Чернівціводоканал» носить позитивний характер. Реалізація проєкту 
сприятиме дотриманню сучасних екологічних стандартів у сфері поводження зі 
стічними водами та посиленню системного контролю за їх екологічно безпечною 
утилізацією. Завдяки впровадженню необхідних заходів буде створено умови 
для усунення негативного впливу стічних вод і мулу на довкілля, що, у свою 
чергу, забезпечить покращення якості життя населення та зниження рівня 
соціальної напруги.

Реконструкція та подальша експлуатація очисних споруд відбуватимуться 
з дотриманням вимог екологічної безпеки, сприяючи загальному зменшенню 
техногенного навантаження на навколишнє середовище. Окрім екологічних 
переваг, діяльність матиме й економічні переваги, оскільки під час будівельних 
робіт буде створено додаткові робочі місця для місцевих жителів, що позитивно 
вплине на зайнятість і розвиток громади.

5.  Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва 
тощо).

В 1975 році в м. Чернівці були побудовані КОС повного біологічного 
очищення міських стічних вод, потужністю 70000 м3/добу. Існуючі очисні 
споруди КП «Чернівціводоканал» функціонують з потужністю по очищенню 
41 тис.м3/добу, проєктована потужність після завершення робіт з реконструкції 
складає 50 тис.м3/добу. Планованою діяльністю передбачається комплекс 
підготовчих та будівельних робіт. До складу підготовчих робіт входять наступні 
заходи: земельні роботи з переміщенням ґрунтових мас; влаштування огорожі 
будівельного майданчика; демонтаж існуючих об’єктів інженерних мереж, 
будівель і споруд; порушення елементів благоустрою в межах відведеної 
земельної ділянки; роботи із спорудження тимчасових виробничих та побутових 
споруд для обслуговування об’єкту будівництва; влаштування під’їзних шляхів; 
підготовка майданчиків для складування будівельних матеріалів, підведення 
тимчасових інженерних мереж, видалення поодиноких зелених насаджень.

Будівельні роботи на майданчику об’єкту планованої діяльності будуть 
проводитись після підготовки її до будівництва. На етапі будівництва будуть 

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)

15256
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
КОМУНАЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЧЕРНІВЦІВОДОКАНАЛ», 03361780
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проводитись земельні роботи, влаштування фундаментів, збірні та монтажні 
роботи, електротехнічні роботи, прокладення інженерних мереж, та ін. В 
земельні роботи входить розробка ґрунту з загальним об’ємом близько 38000,0 
м3, незабруднений ґрунтово-рослинний шар буде складуватись окремо шарами 
для подальшого використання під час вирівнювання ландшафту та благоустрою 
території. Земельні роботи будуть проводитись з використанням бульдозерів, 
екскаваторів, навантажувачів, автогрейдерів, автосамоскидів, тощо. При 
проведенні робіт на етапі будівництва будуть використовуватись віброкотки, 
крани, автобетонозмішувачі (міксери), пости зварювання, фарбопульти, тощо. 
Будівництво буде проводитись в одну чергу, термін виконання будівельних 
робіт складає 2 роки. Проєктні рішення в рамках планованої діяльності 
описані нижче: Приймальна камера стоків У проєктному стані в приймальній 
камері замінюються ділянки трьох напірних трубопроводів подачі стічних вод 
діаметром 1000 мм (орієнтовно по 20 м кожен) з установленням ультразвукових 
витратомірів і нових приводів шиберів. Здійснюється відновлення всіх 
залізобетонних конструкцій камери. Будівля решіток (механічне очищення) 
Проєктом передбачено встановлення двох нових механізованих решіток 
із прозором 5 мм, обладнаних механізмами видалення сміття, конвеєром 
і шнековим пресом, а також нових ручних решіток і шиберних затворів. 
Виконується будівельна реконструкція будівлі та монтаж систем контролю 
рівня, загазованості й аварійних режимів. Споруди видалення піску та жирової 
фракції -Горизонтальні аеровані піскоуловлювачі 

У проєктному стані два двосекційні аеровані піскоуловлювачі працюють 
із продуктивністю 50 000 м³/добу кожен (сумарно 100 000 м3/добу ) в зв’язці з 
новою будівлею відмивання піску. Забезпечується відведення піскопульпи 
на промивання та подальше вивантаження промитого піску для вивезення. 
Споруди відмивання від органічних домішок і зневоднення піску Передбачено 
будівництво нової збірно-модульної будівлі орієнтовними розмірами 9×6 м, у якій 
розміщуються дві установки промивки піску. Промитий пісок вивантажується 
безпосередньо в транспортні засоби з подальшим вивезенням у визначені місця 
складування. Преаератори Проєктом передбачено заміну повітропроводів, 
арматури та шиберних затворів, а також улаштування байпасного каналу для 
можливості виведення преаераторів з роботи. Забезпечується надійність та 
керованість попередньої аерації стічних вод.

Первинні радіальні відстійники та насосна станція сирого осаду У 
проєктному стані виконується реконструкція розподільчої камери первинних 
відстійників і насосної станції сирого осаду. На кожному відстійнику 
встановлюються ультразвукові рівнеміри осаду для автоматизованого контролю 
та керування його видаленням. Споруди біологічного очищення (аеротенки 
витиснювачі) Аеротенки реконструюються за інтенсивною біотехнологією 
із формуванням анаеробних, аноксидних та аеробних зон, установленням 
мішалок для забезпечення руху мулової суміші та нових трубчастих аераторів. 
Передбачається система автоматичного регулювання подачі повітря та 
рециркуляції мулу, а також виконання необхідних будівельних робіт.

Повітродувна станція Передбачена установка трьох турбоповітродувок 
(2 робочі, 1 резервна) у шумозахисних кожухах з регульованими лопатями. 
Комплекс доповнюється арматурою, захисними й зворотними клапанами, 
системами вібромоніторингу й контролю температури та модернізованою 
системою керування. Вторинні радіальні відстійники та розподільча камера

Реконструюється розподільча камера вторинних відстійників і виконується 
комплекс будівельних робіт за результатами техобстеження. На кожному 
відстійнику встановлюються ультразвукові датчики рівня осаду для запобігання 
загниванню мулу та стабілізації якості освітленої води.

Реагентне господарство для знезараження та видалення фосфору Будівля 
хлораторної реконструюється під реагентний вузол із розміщенням ємностей 
запасу реагентів і насосівдозаторів для хімічного видалення фосфору. Додатково 
влаштовується станція дозування гіпохлориту натрію для знезараження з 
відповідними системами безпеки та технологічного контролю. Мікрофільтри 
(нові споруди доочищення) Проєктом передбачено будівництво залізобетонної 
ємності з монтажем трьох дискових мікрофільтрів (2 робочі, 1 резервний) із 
системою автоматичного промивання відфільтрованою водою. Передбачено 
шламовий резервуар і насос для видалення шламу, а керування здійснюється 
за рівнями води перед фільтрами та в шламовідстійнику. Контактні резервуари 
Існуючі резервуари реконструюються для забезпечення необхідного часу 
контакту після знезараження. Влаштовуються системи видалення можливого 
осаду, контроль рівня та моніторинг залишкового хлору до подачі води в 
скидний колектор. Мулоущільнювачі (гравітаційне ущільнення НАМ) 
Три резервуари діаметром близько 20 м реконструюються під гравітаційні 
мулоущільнювачі (2 робочі, 1 резервний), четвертий використовується як 
резервуар суміші сирого та ущільненого осаду. Передбачено установлення 
мішалок, систем відведення надмулової води та підвищення концентрації 
сухої речовини в мулі перед зневодненням. Насосна станція перекачування 
дренажних вод У проєктному стані дренажна насосна станція оснащується 
енергоефективними насосами з автоматизованим керуванням за сигналами 
датчиків рівня. Це забезпечує надійне перекачування дренажних і 
внутрішньомайданчикових стічних вод з оптимальними енерговитратами. 
Насосна станція циркулюючого та надлишкового активного мулу Передбачена 
заміна частини насосного обладнання на енергоефективні агрегати з 
можливістю автоматичного регулювання подачі. Забезпечується стабільний 
гідравлічний режим рециркуляції мулу та подачі надлишкового мулу на 
подальше ущільнення. Споруди механічного зневоднення на базі шнекових 
дегідраторів Проєктом передбачено встановлення п’яти модулів механічного 
зневоднення осадів контейнерного типу (3 робочі, 2 резервні) зі шнековими 
дегідраторами, системами приготування й дозування флокулянта та повною 
автоматизацією процесу. Передбачається улаштування фундаментів і 
підключення модулів до інженерних мереж для забезпечення зневоднення 
всього обсягу осадів у скорочений час. Майданчики зберігання зневодненого 
осаду Існуючі мулові майданчики реконструюються в майданчики тимчасового 
зберігання зневодненого осаду після механічного зневоднення. Передбачені 
огороджувальні та дренажні елементи, з подальшим періодичним вивезенням 
осаду на полігон ТПВ або використанням майданчиків як компостних карт у 
разі реалізації окремого проєкту біогазової станції. Вимірювання параметрів 
очищення і стан обладнання повинен контролюватися системою SCADA. 
Сучасне обладнання, що пропонується в технології, дозволить досягнути 
кращого рівня очищення стічних вод, що відповідає не тільки українським 
вимогам, а і вимогам

Європейського Союзу, зменшить трудовитрати, забезпечить більшу 
енергоефективність процесу очищення стічних вод. Планована діяльність 
належить до першої категорії видів планованої діяльності та об’єктів, які 
можуть мати вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля 
згідно із ст.3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII 
від 23 травня 2017 року: -пунктом 22 частини 2 статті 3 (розширення та зміни, 
включаючи перегляд або оновлення умов провадження планованої діяльності, 
встановлених (затверджених) рішенням про провадження планованої 
діяльності або подовження строків її провадження, реконструкцію, технічне 
переоснащення, капітальний ремонт, перепрофілювання діяльності та об’єктів, 
зазначених у пунктах 1-21 цієї частини, крім тих, які не справляють значного 
впливу на довкілля відповідно до критеріїв, затверджених Кабінетом Міністрів 
України.).

6.  Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні обмеження в період реалізації планованої діяльності 

обумовлюються нормативними документами, які регламентують безпеку 
навколишнього середовища: Закон України «Про охорону навколишнього 
природного середовища», Закон України «Про забезпечення санітарного 
та епідеміологічного благополуччя», Закон України «Про відходи», Закон 
України «Про охорону атмосферного повітря». На етапі робіт з реконструкції та 
експлуатації очисних споруд каналізації дотримуються наступні обмеження: 
-по забрудненню атмосферного повітря – значення гранично допустимих 
концентрацій (ГДК) забруднюючих речовин на межі СЗЗ та найближчого 
житла, рівні граничнодопустимих викидів від технологічного обладнання, 
фоновий вміст забруднюючих речовин в атмосферному повітрі; -по забрудненню 
ґрунту – дотримання гігієнічних регламентів допустимого вмісту хімічних 
речовин у ґрунті; -санітарно-гігієнічні обмеження – дотримання допустимого 
рівня шуму та вібрації на межі санітарно-захисної зони (дБА); -по забрудненню 
поверхневих та підземних вод – дотримання водоохоронних заходів при скиді 
стічних вод, значення гранично допустимих скидів (ГДС) забруднюючих 
речовин у очищеній стічній воді; -використання обладнання, яке сертифіковане 
на території України; -технологічні обмеження: дотримання правил пожежної 
безпеки, технологічних регламентів виробництва, дотримання правил 
поводження з відходами.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні та інші обмеження є аналогічними до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
–  дотримання нормативної санітарно-захисної зони підприємства; 

-дотримання погоджених та відведених меж земельної ділянки. Виконання 
обмежень щодо використання земельної ділянки, встановленої у документах, 
що посвідчують право користування земельною ділянкою, згідно норм чинного 
законодавства.

щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

7.  Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Топографо-геодезичні, інженерно-географічні, гідрологічні, екологічні 

та інші вишукування виконуватимуться у необхідному обсязі, згідно чинного 
законодавства, з метою забезпечення раціонального використання природних 
ресурсів, а також забезпечення виконання охоронних, відновлювальних, 
захисних та компенсаційних заходів.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива 2 не розглядається.

8.  Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
клімат і мікроклімат – негативний вплив відсутній; повітряне середовище 

– під час підготовчих, демонтажних та будівельних робіт короткочасний вплив 
за рахунок викидів забруднюючих речовин при роботі спеціалізованої техніки, 
здійснення зварювальних, фарбувальних робіт, демонтажних та земельних 
робіт тощо. Під час експлуатації джерелами утворення забруднюючих речовин 
є існуючі джерела викидів та заплановане до встановлення технологічне 
обладнання, в результаті роботи якого будуть виділятися забруднюючі речовини. 
При цьому рівень забруднення атмосфери не перевищить санітарно-гігієнічних 
нормативів; геологічне середовище – вплив планованої діяльності на геологічне 
середовище відсутній; водне середовище – вплив планованої діяльності в 
межах, які встановлені існуючим Дозволом на спеціальне водокористування; 
ґрунти та земельні ресурси – при проведенні підготовчих, демонтажних та 
будівельних робіт, вплив – короткочасний; відходи – передбачені рішення 
управління з відходами відповідають природоохоронному законодавству 
України; навколишнє техногенне середовище – в районі планованої діяльності, 
відсутні об’єкти техногенного середовища, які можуть зазнати негативних 
впливів від планованої діяльності. Проведення робіт передбачено здійснювати 
при дотриманні вимог природоохоронного заонодавства, що забезпечить 
ефективний захист навколишнього середовища, від понаднормативного впливу; 
акустичне навантаження – рівень звукового впливу на границі житлової 
забудови буде в межах норми. Ультразвукове, електромагнітне, іонізуюче 
забруднення та вібрація не очікуються; рослинний і тваринний світ, заповідні 
об’єкти та біорізноманіття – прямі та опосередковані загрози, які могли б 
сприяти порушенню рослинного покриву та впливу на флору, фауну і природно-
заповідні об’єкти відсутні. Відсутні можливі ризики, спрямовані на порушення 
природного рослинного покриву та тваринного світу. навколишнє соціальне 
середовище – планована діяльність позитивно вплине на місцеву економіку 
через зайнятість місцевого населення на стадіях реконструкції та експлуатації, 
а також у більш довгостроковій перспективі – у вигляді податкових надходжень 
до місцевого бюджету, через зайнятість технічного обслуговуючого персоналу.

щодо технічної альтернативи 2.

Аналогічно до технічної альтернативи 1.
щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання меж санітарно-захисної зони, рівня гранично допустимих 

концентрацій забруднюючих речовин та рівня шуму на межі житлової забудови.
щодо територіальної альтернативи 2.
Територіальна альтернатива не розглядається.

9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії 
видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля 
та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Перша категорія
18 Установки для очищення стічних вод Установки для очищення стічних 

вод продуктивністю, що перевищує еквівалент чисельності населення в розмірі 
150 тисяч осіб;”

10.  Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.  Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Відповідно до ст. 6 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля» та 
Додатку 4 до «Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки 
впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля» затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 13 грудня 2017 р. №1026. Зокрема, 
планується провести оцінку впливу на повітряне, водне, геологічне середовища 
та ґрунт, а також соціальне і техногенне середовища, рослинний та тваринний 
світ у межах ділянки, клімат, передбачається виконання розрахунків 
розсіювання шкідливих речовин в атмосферному повітрі, аналіз концентрації 
шкідливих речовин на межі санітарно-захисної зони і на межі житлової 
забудови, розрахунків ризиків та рівнів шуму.

12.  Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для участі 
в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний вплив 
на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону 
України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля - це 
процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу 
на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження. Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення про 
провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу 

досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. 
Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13.  Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення 
на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право 
надати уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля. Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний 
номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть 
розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб’єкту 
господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що 
надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на 
обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під час підготовки 
звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати повністю, врахувати 
частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

14.  Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної планованої 

діяльності буде Дозвіл на виконання будівельних робіт
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”)

що видається Державною інспекцією архітектури та містобудування 
України

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.  Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України , 
01008, м. Київ, вул. М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 
206-31-50, Головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна.
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону та 

контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}

1.  Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 04053, місто Київ, ВУЛИЦЯ КУДРЯВСЬКА, будинок 26/28

(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження діяльності фізичної особи - 
підприємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер телефону)

2.  Планована діяльність, її характеристика, технічні 
альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
Видобування нафти і газу (промислова розробка родовищ) Лесківсько-

Мягківської площі, в тому числі Кленового та Північно-Кузьмичівського 
родовищ. Метод розробки родовища – на виснаження, режим – газовий і 
нафтовий. Кінцева продукція – газ природний, нафта, конденсат. Роботи по 
провадженню планованої діяльності буде здійснювати філія Газопромислове 
управління «Шебелинкагазвидобування» Акціонерного товариства 
«Укргазвидобування». Контактний номер телефону: (044) 461 29 72.

Технічна альтернатива 1.

Об’єкт існуючий, запаси корисних копалин Лесківсько-Мягківської 
площі, в тому числі Кленового та Північно-Кузьмичівського родовищ 
обліковують на Державному балансі корисних копалин України; наявні 
документи дозвільного характеру, розробку площі, у тому числі родовищ 
здійснюють відповідно до Правил розробки нафтових і газових родовищ. 
Під час розробки родовища передбачено пошук і розвідку нових покладів 
вуглеводнів. Буріння свердловин здійснюватиметься верстатом з дизельним 
приводом, спосіб буріння – роторний, турбінний.

Технічна альтернатива 2.
Об’єкт існуючий, запаси корисних копалин Лесківсько-Мягківської площі, 

в тому числі Кленового та Північно-Кузьмичівського родовищ обліковують 
на Державному балансі корисних копалин України; наявні документи 
дозвільного характеру, розробку площі, у тому числі родовищ здійснюють 
відповідно до Правил розробки нафтових і газових родовищ. Під час розробки 
родовища передбачено пошук і розвідку нових покладів вуглеводнів. Буріння 
свердловин можездійснюватися верстатом з електричним приводом, але у 

 
(дата офіційного опублікування в Єдиному ре-
єстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
не зазначається суб’єктом господарювання)
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(реєстраційний номер справи про оцінку впливу 
на довкілля  ланованої діяльності (автоматично 
генерується програмними засобами ведення 
Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначається суб’єктом 

господарювання)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ, або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи 
– підприємця, ідентифікаційний код або у разі відсутності ідентифікаційного коду зазначаються паспортні дані 

(серія, номер паспорта, ким і коли виданий фізичної особи – підприємця)

  ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЯКА ПІДЛЯГАЄ ОЦІНЦІ ВПЛИВУ 
НА ДОВКІЛЛЯ 
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРГАЗВИДОБУВАННЯ», 30019775
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зв’язку зі значною віддаленістю від електромережі необхідної потужності 
використання верстата із електричним приводом обмежено.

3.  Місце провадження планованої діяльності, територіальні 
альтернативи.

Харківська обл. Богодухівський р-н.
Харківська обл. Харківський р-н.
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати впливу планованої 

діяльності. Богодухівська міська територіальна громада, Солоницівська 
селищна територіальна громада, Золочівська селищна територіальна 
громада, Дергачівська селищна територіальна громада

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 1.
Харківська обл. Богодухівський р-н.
В адміністративному відношенні площа, у тому числі родовища 

розташовані на території Богодухівського та Харківського районів 
Харківської області. Об’єкт існуючий. Площа складає 335,33 км2. Буріння 
свердловин Лесківсько-Мягківської площі, в тому числі Кленового та 
Північно-Кузьмичівського родовищ передбачається в адміністративних 
межах Богодухівського та Харківського районів Харківської області в 
межах спеціального дозволу на користування надрами. Розташування устя 
свердловин обумовлюється оптимальними геологічними умовами розкриття 
перспективних продуктивних горизонтів і поверхневими умовами.

Місце провадження планованої діяльності: 
територіальна альтернатива 2.
Харківська обл. Богодухівський р-н.
Альтернативні варіанти планованої діяльності відсутні, оскільки 

розташування устя свердловин обумовлюється оптимальними геологічними 
умовами розкриття перспективних продуктивних горизонтів і поверхневими 
умовами.

4.  Соціально-економічний вплив планованої діяльності.
Отримання геологічної інформації щодо прирощення запасів 

вуглеводневої сировини, забезпечення енергоресурсами населення і 
промисловості, зарахування рентної плати за користування надрами 
(видобуток природного газу і нафти). Місцеве населення зацікавлене 
у розвитку нафтогазовидобувної галузі оскільки розподіл коштів між 
бюджетами різних рівнів передбачає 3% рентної плати за користування 
надрами до бюджетів об’єднаних територіальних громад та 2% до обласних 
бюджетів за місцезнаходженням (місцем видобутку) відповідних природних 
ресурсів.

5.  Загальні технічні характеристики, у тому числі параметри 
планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг 
виробництва тощо).

Лесківсько-Мягківська площа, в тому числі Кленове та Північно-
Кузьмичівське родовища в адміністративному відношенні розташовані 
на території Богодухівського та Харківського районів Харківської області. 
Процес видобутку і підготовки вуглеводнів включає в себе системи та 
об’єкти: газоконденсатні поклади; газоконденсатні свердловини; газозбірні 
мережі (шлейфи від свердловин); установки комплексної підготовки газу; 
систему транспорту газу (газопроводи); систему електропостачання; систему 
водопостачання; систему захисту технологічного обладнання та газопроводів 
від корозії. Лесківсько-Мягківська площа, в тому числі Кленове та Північно-
Кузьмичівське родовища не облаштована установкою комплексної 
підготовки газу. Планована діяльність передбачає спорудження до 5 
свердловин на рік. Проектна глибина свердловин – до 3500 м; спосіб буріння 
– роторний, турбінний; передбачається кріплення ствола свердловини 
високогерметичними обсадними трубами. Для буріння свердловин 
передбачається використання бурових верстатів з дизельним приводом 
потужністю до 7 000 кВт. Передбачено підключення свердловин на відстань 
до 15000 м до установки підготовки вуглеводневої сировини. Підключення 
свердловин включає обв’язку устя свердловин та прокладання газопроводу 
підключення. Очікувані об’єми видобутку природного газу становлять від 
15 тис.м3/ добу до 100 тис.м3/добу. На період спорудження свердловин 
передбачається укладання угоди на займання земельної ділянки площею 
до 4,5 га (в залежності від типу бурового верстата) з землекористувачем 
(за погодженням з її власником) під кожен з майданчиків спорудження 
свердловин. Застосовується типова схема обв’язки устя свердловин. Обрано 
оптимальний маршрут і довжину траси газопроводу підключення з 
урахуванням рельєфу та існуючих комунікацій. Об’ємно-планувальні й 
конструктивні рішення прийняті на основі діючих норм із урахуванням 
кліматичних умов району будівництва та «Переліку основних будівельних 
конструкцій, виробів і матеріалів». В залежності від довжини газопроводу 
роботи по підключенню свердловин розраховані на термін від одного до 
п’яти місяців. У будівельних роботах задіяно від 15 до 20 одиниць техніки. 
Площа відводу земель у довгострокове користування на період експлуатації 
свердловини для присвердловинних споруд та під’їзної ґрунтової дороги до 
1,0 га для кожної свердловини. Забезпечення водою технологічного процесу 
спорудження свердловини буде здійснюватися через водну свердловину, 
пробурену на буровому майданчику кожної свердловини.

6.  Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності встановлюються 

згідно законодавства України з дотриманням нормативів гранично-
допустимих рівнів екологічного навантаження на природне середовище, 
санітарних нормативів на межі СЗЗ, радіаційного контролю, поводження з 
відходами, тощо: Буріння свердловин здійснюється буровими верстатами з 
дизельним приводом, згідно ДСП 173-96 санітарно-захисна зона становить 
500 м. Виконання вимог щодо раціонального використання природних 
ресурсів та охорони надр. Сортування відходів та передача їх спеціалізованим 
підприємствам у відповідності до встановлених санітарно-гігієнічних вимог і 
природоохоронного законодавства. Викиди від стаціонарних джерел повинні 
здійснюватися за наявності дозволу на викиди забруднюючих речовин в 

атмосферне повітря. Виконання правил протипожежної безпеки.
щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності аналогічні технічній 

альтернативі 1,окрім того що буріння здійснюється буровими верстатами з 
електричним приводом (згідно ДСП 173-96 санітарно-захисна зона становить 
300 м).

щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання розмірів санітарно-захисної зони; дотримання дозволених 

рівнів акустичного забруднення; дотримання значень гранично допустимих 
концентрацій (ГДК) забруднюючих речовин в атмосферному повітрі 
населених пунктів; організація спеціально відведених та відповідно 
обладнаних місць для тимчасового зберігання відходів.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

7.  Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за 
альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Топографо-геодезичні, інженерно-геологічні, гідрологічні, екологічні, 

археологічні й інші вишукування виконуватимуть у необхідному обсязі, згідно 
з чинним законодавством з метою забезпечення раціонального використання 
природних ресурсів, а також забезпечення вжиття охоронних відновлюваних, 
захисних і компенсаційних заходів. Проведення інженерногеологічних 
вишукувань на кожному майданчику спорудження свердловин, моніторинг 
стану атмосферного, ґрунтового, водного середовищ, зняття родючого шару 
ґрунту з метою наступної рекультивації згідно ГСТУ 41-00032626-00-023-2000, 
газопровід-шлейф для підключення свердловин прокладається підземно, 
паралельно рельєфу, на глибині 1,2 м до низу труби. Вздовж газопроводу-
шлейфу встановлюється охоронна зона по 100 м в обидві сторони від осі труби. 
По трасі газопроводу для підключення свердловин передбачається зняття і 
наступна рекультивація родючого шару ґрунту після його прокладання.

щодо технічної альтернативи 2.
Еколого-інженерна підготовка і захист території аналогічні обраному 

варіанту планованої діяльності.
щодо територіальної альтернативи 1.
Компонування комплексу технологічного обладнання з урахуванням 

вимог техніки безпеки і виробничої санітарії.
щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

8.  Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Вплив на клімат і мікроклімат: процес розробки родовища не є діяльністю, 

що супроводжується значними виділеннями тепла, вологи, газів, що мають 
парниковий ефект, і інших речовин, викиди яких можуть вплинути на клімат 
і мікроклімат прилеглої місцевості. У період будівництва та експлуатації 
викиди забруднюючих речовин в атмосферу будуть короткочасні та незначні 
Вплив на повітряне середовище: з урахуванням вжиття природоохоронних 
заходів очікуваний вплив характеризують як екологічно допустимий. 
Плата за викиди забруднювальних речовин в атмосферу, визначений в 
грошовому виразі, розраховують згідно зі ставкою податку за викиди (п. 243.1 
ст. 243 Податкового кодексу України). Під час спорудження свердловини 
викиди від земляних, різальних, зварювальних та фарбувальних робіт, від 
роботи будівельного автотранспорту, дизельних двигунів бурового верстату, 
дизельелектростанції, викиди при приготуванні бурового розчину, при 
випробуванні свердловини на приплив нафтогазових флюїдів (спалювання 
газу на факелі), випаровування з ємностей для зберігання дизельного 
палива; випаровування з поверхні гідроізольованих шламових амбарів; під 
час експлуатації – викиди від спалювання газу на факелі при планових 
продувках свердловини під час досліджень та ремонтів; на межі житлової 
забудови найближчого населеного пункту від бурового майданчика значення 
концентрацій по всіх забруднюючих речовинах, які будуть викидатися 
в атмосферне повітря, передбачаються нижче гранично-допустимих, 
отже вплив на повітряне середовище під час будівництва та експлуатації 
свердловини, вважається допустимим.

Шумовий вплив – під час спорудження свердловин акустичне 
навантаження від роботи будівельного автотранспорту, роботи будівельних 
механізмів та техніки; під час експлуатації свердловини – шум при 
роботі факельної установки свердловини; шумове навантаження під час 
будівельних робіт та під час експлуатації свердловини буде в межах норми 
і не завдасть негативного впливу на оточуюче природне середовище та 
здоров’я людей; Вплив на водне середовище: передбачено вжиття заходів 
щодо забезпечення режиму обмежень ПЗС; за штатного режиму діяльності 
підприємства, з урахуванням вжиття передбачених організаційнотехнічних і 
природоохоронних заходів вплив характеризують як екологічно допустимий. 
Під час спорудження свердловин відбір води з артсвердловини на 
технологічні та господарсько-побутові потреби, який планується здійснювати 
в нормативних межах, також передбачається утворення бурових стічних 
вод, відпрацьованої води після гідровипробувань, дощових стоків з бурового 
майданчика, господарсько-побутових стоків; передбачається збір бурових 
стічних вод та дощових стоків з бурового майданчика в гідроізольовані 
шламові амбари з подальшим очищенням і нейтралізацією та захороненням, 
збір відпрацьованої води після гідровипробувань в амбарвідстійник з 
подальшим вивезенням на оброблення спеціалізованою організацією; збір 
господарсько-побутових стоків в герметичну металеву ємність з подальшим 
вивезенням на оброблення спеціалізованою організацією; з урахуванням 
впровадження організаційно-технічних та природоохоронних заходів – 
вплив під час будівництва характеризується як екологічнодопустимий; 
під час експлуатації свердловини – вплив на водне середовище відсутній, 
оскільки відсутні джерела, які впливають на стан водного середовища; Вплив 
на гідрогеологічне середовище – під час спорудження (буріння) свердловин, 
передбачається втручання в підземні горизонти з прісними водами, але 
раціональна конструкція свердловини, яка включає спуск обсадних колон 
з наступним цементуванням високоміцними портландцементами дозволяє 
попередити забруднення горизонтів з прісними водами та інші негативні 
наслідки у вигляді техногенних змін та деформації земної поверхні; під час 

експлуатації свердловин – вплив на гідрогеологічне середовище відсутній, 
оскільки відсутні джерела його виникнення; Вплив на ґрунт: Вплив планованої 
діяльності на ґрунт за звичайного режиму експлуатації – мінімальний, і 
може бути помітним у разі порушення технологічних процесів. Мінімізації 
ризиків досягають шляхом ретельного керування діяльністю, забезпеченням 
безпечного поводження з небезпечними речовинами. Розробка родовища 
не призведе до зміни водно-фізичних та інших властивостей ґрунтів. Під 
час спорудження свердловин – механічні порушення поверхневого шару 
ґрунту при проведенні земляних робіт; для мінімізації впливу на ґрунти 
передбачається зняття та зберігання родючого шару ґрунту, а по закінченню 
будівництва планується відновлення родючості порушених земельних ділянок 
шляхом проведення рекультивації; під час експлуатації вплив на ґрунти 
відсутній, оскільки відсутні джерела його виникнення; Природнозаповідний 
фонд: Планована діяльність буде здійснюватися з дотриманням вимог 
Закону України «Про природно-заповідний фонд України». Рослинний, 
тваринний світ: Рослинність – прямі загрози, які могли сприяти порушенню 
ґрунтового та рослинного покриву, мінімальні або відсутні; передбачені дії, 
спрямовані на зменшення можливих ризиків щодо порушення природного 
рослинного покриву. Тваринний світ – вплив опосередкований за рахунок 
викидів забруднювальних речовин в атмосферне повітря. Вплив об’єкта на 
рослинний і тваринний світ, заповідні об’єкти характеризується як екологічно 
допустимий. Під час спорудження свердловин при проведенні земляних 
робіт передбачається порушення рослинного покрову, але земельні ділянки, 
які передбачаються для користування під буровий майданчик та шлейф, 
представлені ріллею, тобто в межах цього майданчика природна флора і 
фауна відсутні; під час експлуатації свердловин – вплив на рослинний та 
тваринний світ відсутній. Навколишнє соціальне середовище (населення): 
носить позитивний аспект (позитивний вплив на місцеву економіку; 
залучення інвестицій в економіку району). Впровадження планової діяльності 
є вагомим внеском у розвиток як регіональної економіки, так і економіки 
України в цілому. Навколишнє техногенне середовище: планована діяльність 
не спричиняє порушення навколишнього техногенного середовища за умов 
комплексного дотримання правил експлуатації. Пам’ятки архітектури, 
історії та культури (як об’єкти забудови), зони рекреації, культурного 
ландшафту й інші елементи техногенного середовища в зоні впливу об’єкта 
відсутні. Відходи: процес утворення та управління з відходами регулюється 
вимогами Закону України «Про управління відходами» (у разі виникнення 
аварійних ситуацій кількісний та якісний склад відходів визначають на 
місцях, за мірою їхнього утворення у порядку відповідно до вимог чинних 
законодавчих норм і актів). Під час спорудження свердловин передбачається 
незначна кількість утворення відходів, які до закінчення спорудження 
свердловин передбачається зберігати у спеціально відведених місцях в 
герметичних контейнерах відповідно до переліку властивостей, що роблять 
відходи небезпечними з подальшою передачею їх на видалення, розміщення, 
захоронення, оброблення згідно укладених договорів з спеціалізованими 
підприємствами; беручи до уваги зберігання відходів у відповідності з 
санітарними нормами та технікою безпеки, їх сортування та передачу 
спеціалізованим підприємствам, а також допустимі об’єми утворення, можна 
зробити висновок про те, що вплив від утворення та управління з відходами 
на навколишнє середовище буде допустимим; під час експлуатації свердловин 
утворення відходів не передбачається.

щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно обраному варіанту планованої діяльності, окрім впливу на 

атмосферне повітря в частині викидів від двигунів приводу бурового верстату 
(від бурового верстату з електричним приводом викиди відсутні). Також 
додаткове будівництво ЛЕП, додаткове втручання у довкілля, відведення 
земельних ділянок, збільшення часу буріння.

щодо територіальної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля можливі в межах 

санітарно-захисної зони та виділених земельних ділянок під провадження 
планованої діяльності.

щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.

9.  Належність планованої діяльності до першої чи другої 
категорії видів діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив 
на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити 
відповідний пункт і частину статті 3 Закону України “Про оцінку 
впливу на довкілля”).

Друга категорія
3 Видобувну промисловість Видобувну промисловість: видобування 

корисних копалин, крім корисних копалин місцевого значення, які 
видобуваються землевласниками чи землекористувачами в межах наданих 
їм земельних ділянок з відповідним цільовим використанням; перероблення 
корисних копалин, у тому числі збагачення;”

10.  Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного 
впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного 
транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довкілля 
яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу 
(зачеплених держав).

Підстав немає

11.  Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Відповідно до вимог ст. 6 Закону України «Про оцінку впливу на 
довкілля» № 2059-VIII від 23 травня 2017 року, до звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде включено із достатньою деталізацією такі планові показники: 
- опис місця провадження, цілі й опис основних характеристик планованої 
діяльності; - опис поточного стану та факторів довкілля; - оцінка впливу 
планованої діяльності на геологічне середовище, атмосферне повітря, 
поверхневі та підземні води, техногенне середовище, соціальне середовище; 
- опис передбачених заходів, спрямованих на запобігання, відведення, 
уникнення, зменшення усунення значного негативного впливу на довкілля, 
в тому числі (за можливості) компенсаційних заходів; - зауваження та 

пропозиції, які надійдуть за результатами громадських обговорень.

12.  Процедура оцінки впливу на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність може мати значний 
вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкілля 
- це процедура, що передбачає:

підготовку суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля;
проведення громадського обговорення планованої діяльності;
аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, 

будь-якої додаткової інформації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки 
впливу на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом 
п’ятим цього пункту;

врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяльності, зазначеного у пункті 14 цього 
повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи 
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи 
обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає 
екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності 
без оцінки впливу надовкілля та отримання рішення про провадження 
планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливості 
громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим 
органом поданого суб’єктом господарювання звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість 
надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських 
слуханнях. Детальніше про процедуру громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок 
громадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання проводяться 
у режимі відеоконференції, про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про 
громадське обговорення.

13.  Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього повідомлення на 
офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер 
справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього 
повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших 
зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони 
будуть розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). 
Особи, що надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують 
свою згоду на обробку їх персональних даних. Суб’єкт господарювання під 
час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати 
повністю, врахувати частково або обґрунтовано відхилити зауваження і 
пропозиції громадськості, надані у процесі громадського обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля. Детальна інформація про це включається до звіту 
з оцінки впливу на довкілля.

14.  Рішення про провадження планованої діяльності.
Відповідно до законодавства рішенням про провадження даної 

планованої діяльності буде Висновок з оцінки впливу на довкілля планованої 
діяльності щодо видобування нафти і газу (промислова розробка родовищ) 
Лесківсько-Мягківської площі, в тому числі Кленового та Північно-
Кузьмичівського родовищ,
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”)

що видається Міністерством економіки, довкілля та сільського 
господарства України.

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення)

15.  Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої 
діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що 
підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно 
надсилати до

Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства України , 
01008, м. Київ, вул. М. Грушевського, 12/2, OVD@mepr.gov.ua, (044) 206-31-40, 
206-31-50, головний спеціаліст відділу інтеграції екологічних оцінок у галузеві 
політики Департаменту екологічної оцінки – Романенко Юлія Сергіївна
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону 

та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 824 від 
14.09.2020}



1716

GreenPost GreenNews

законопроєкт, який передбачає 
запровадження з липня 2026 року в 
Україні обов`язкове додавання до пального 
понад 7% біоетанолу (в ідеалі частка має 
становити 10%). Аналогічна вимога діятиме 
до імпортного товару.

Крім того, галузеве об`єднання планує 
у 2026 році захистити власний внутрішній 
ринок. Миколаєнко заявив, що оскільки 
європейці використовують технічне 
регулювання як неторговельні бар’єри для 
зупинки експорту, українські виробники 
планують розробити та впровадити 
вітчизняну систему екологічної сертифікації 
для захисту українського ринку.

БІОЕТАНОЛ В УКРАЇНІ: БУДУЮТЬ 1 МЛН ТОНН НОВИХ ПОТУЖНОСТЕЙ

В Україні в рамках індустріальних 
парків наразі будується близько 1 млн тонн 
потужностей для переробки кукурудзи 
на біоетанол. Для задоволення потреб 
цих заводів у сировині щорічно буде 
потрібно 3 млн тонн кукурудзи. Про це 
повідомив директор Української асоціації 
виробників біоетанолу Тарас Миколаєнко на 
конференції “Ведення агробізнесу в Україні” 
в Києві, пише Interfax-Україна.

Миколаєнко зазначив, що у кожному 
другому новому індустріальному парку 
передбачено виробництво біоетанолу. Він 
підкреслив, що за оптимістичного сценарію 
та повної завантаженості заводів кукурудза 

перероблятиметься на внутрішньому ринку.
Щодо експорту, експерт уточнив, 

що Європа щорічно споживає 6 млн 
тонн біоетанолу, що відкриває значний 
експортний потенціал для України. У 
рамках оновленої торговельної угоди 
українська сторона змогла збільшити квоту 
на експорт біоетанолу до ЄС до 125 тис. тонн 
(хоча спочатку планувалося 100 тис. тонн). 
У планах галузі на 2026 рік – збільшити цю 
квоту до 300 тис. тонн.

Водночас, очікується зростання 
споживання біоетанолу і на внутрішньому 
ринку. Миколаєнко нагадав, що з липня 
2025 року у Верховній Раді зареєстровано 

Європа щорічно споживає 6 млн тонн біоетанолу, що відкриває значний експортний потенціал для України

фітосанітарного експерта FAO, стала 
аграрна освіта. Під час свого виступу він, 
як автор і лектор платформи AgriAcademy, 
презентував її безкоштовні освітні курси. 
Особливо Владислав Седик акцентував 
увагу на курсі «Регулювання, безпека та 
інновації у сфері застосування засобів 
захисту рослин», як один із творців цього 
курсу. AgriAcademy – це безкоштовна 
платформа онлайн-навчання, створена 
за ініціативи ЄБРР у межах програми 
підтримки продовольчої безпеки в Україні. 
Її мета – посилити конкурентоспроможність 
та сталий розвиток сільського господарства. 
Навчальні програми платформи охоплюють 
такі напрямки як рослинництво, 
ягідництво, садівництво, агрономія, 
зрошення, тваринництво, переробка 
культур, органічне виробництво та сталий 
розвиток.

ВІДНОВЛЕННЯ РОДЮЧОСТІ ҐРУНТІВ: VI ЩОРІЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ BTU 
ОБ’ЄДНАЛА НАУКУ ТА БІЗНЕС

12 грудня відбулась VI щорічна онлайн-
конференція, присвячена відновленню 
родючості ґрунтів, організатором якої є 
біотехнологічна компанія BTU. Цьогоріч 
конференція була присвячена проблемі 
деградації ґрунтів і шляхам їх відновлення 
в Україні, пише SEEDS.

Ця подія вже традиційно об’єднала 
науковців, представників державних 
органів, освітніх установ, бізнесу та 
громадських організацій задля спільного 
пошуку рішень для покращення стану 
ґрунтів і підвищення ефективності сільського 
господарства в Україні. За інформацією 
організаторів, на подію зареєструвалися 
понад 600 учасників, що є свідченням 
свідомого підходу всіх учасників агроринку 
до питань, пов’язаних із ґрунтами.

Метою конференції є визначення 
ефективних підходів до відновлення та 

підвищення родючості ґрунтів, а також 
висвітлення сучасних практик, що 
сприяють цим процесам. Адже саме ґрунт 
є фундаментом родючості, запорукою 
економічної стійкості та невід’ємною 
складовою продовольчої безпеки як 
України, так і всього світу. Цьогоріч фокус 
конференції зосередився на темі: «Здорові 
ґрунти – здорове Агро».

«Станом на зараз ми провели 
п’ять конференцій з теми відновлення 
деградованих ґрунтів. Але щороку 
з’являються нові виклики — світ 
змінюється, і ми змінюємося разом із 
ним. Але незмінними залишаються 
наші принципи: популяризація проблеми 
ґрунтів, синергія держави, науки, бізнесу 
та освіти», – наголошують організатори.

Особливим акцентом у виступі 
Владислава Седика, міжнародного 

Цьогоріч фокус конференції зосередився на темі: «Здорові ґрунти – здорове Агро»

АГРОХОЛДИНГ ПЛАНУЄ ВІДКРИТИ ЗАВОД ІЗ ВИРОБНИЦТВА 
АЛЬТЕРНАТИВНОГО БІЛКА З КОМАХ

Агрохолдинг МХП планує наприкінці 
першого кварталу 2026 року відкрити свій 
перший індустріальний пілотний завод 
із виробництва альтернативного білка на 
основі комах. Про це повідомив радник 
голови правління МХП з наукових питань, 
академік НААН України, Сергій Мельничук 
на VI Міжнародній конференції з відновлення 
родючості ґрунтів, повідомляє Latifundist.com.

«Ми плануємо в кінці першого кварталу 
наступного року відкрити перший завод 
індустріального рівня, правда він пілотний. 
Біотехнологія — це така штука вибаглива, 

і заставити її працювати можна тільки 
одним — гарним знанням», — сказав Сергій 
Мельничук.

У компанії пояснюють, що світ стикається 
з нестачею білкових ресурсів, екологічними 
викликами та виснаженням природних 
запасів. Зокрема, великим ризиком є 
скорочення вилову риби, яка використовується 
для виробництва рибного борошна — 
важливого інгредієнта кормів. Таким чином, 
білок, вироблений з комах, є стратегічною 
альтернативою для забезпечення кормової 
бази.

Світ стикається з нестачею білкових ресурсів
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районах Вірджинії-Західної у США, що 
розширює знання про географічний ареал 
і різноманіття цих павуків. Експерти з 
ентомології зазначають, що, незважаючи на 
властивість вводити певну кількість отрути 
у здобич, павуки-люки не становлять 
серйозної загрози для людей — укуси таких 
павуків можуть спричиняти лише незначне 
подразнення, подібне до укусу бджоли, а 
смертельних випадків через їхній укус не 
відомо. Павуки цього роду ведуть переважно 
підземний спосіб життя і рідко контактують 
із людьми, через що спостереження за ними 
у природі трапляються досить рідко.Це створює ризик №3 (після незаконних 

рубок і вітряків):
Група Коломойського “протягує через 

парламент усе, що тільки може, аби на 
полонинах будувати Буковель - 1, 3, 4, 5”.

Поява величезних доріг та 
інфраструктури дозволить зводити там нові 
масштабні забудови, що означає втрату дуже 
багатьох полонин.

Зокрема, забудовники “накинули око на 
полонину Крачунєска — це біля Драгобрату”. 
Це ставить під загрозу як туризм на 
Драгобраті, так і загалом водний баланс на 
цих полонинах. Федорів зазначила, що на 
Буковель уже підвозять воду, що свідчить про 
наявність проблем із водними ресурсами.

Для підтвердження цієї небезпеки, 5 
грудня Служба відновлення та розвитку 
інфраструктури в Івано-Франківській області 
вже оголосила тендер на розробку проєктної 
документації для будівництва автомобільної 
дороги на ділянці від села Бистриця до 
села Яблуниця через село Поляниця, де 
розташований курорт “Буковель”.

ЩО ПРИХОВУЄ «ПЕЧАТКА» НАЙДАВНІШОГО ПАВУКА НА ПЛАНЕТІКАРПАТИ ПІД ЗАГРОЗОЮ: НЕЗАКОННІ РУБКИ, ВІТРЯКИ ТА НОВІ ДОРОГИ

Павуки роду Cyclocosmia, яких у народі 
називають павуками-люками або пауками-
печатками, належать до міґаломорфних 
павуків і вирізняються сильно усіченим 
черевцем, що закінчується твердим 
хітиновим диском із ребрами і пазами, 
який нагадує механічний люк і слугує 
для захисту від хижаків; цей диск щільно 
прилягає до стінок нори, коли павук 
ховається всередині, роблячи його майже 
недосяжним для ворогів.

Павуки цього роду викопують 
вертикальні нори в ґрунті на глибину 
приблизно 7–15 см і закривають вхід Ці дії загрожують знищенням полонин та 

порушенням водного балансу регіону.
У Карпатах назріває нова екологічна 

криза: поряд із класичними незаконними 
рубками з’являються плани встановлення 
вітряків на високогір’ї та прокладання 
широких доріг під масштабні забудови. Такі 
проєкти загрожують знищенням полонин 
і можуть суттєво порушити водний баланс 
регіону.

Про це в ефірі Еспресо повідомила голова 
громадської ініціативи “Голка” Ірина Федорів.

Ризик №1: Вітряки на найвищих 
точках

Федорів наголосила, що наразі існують 
три основні ризики для Карпат:

1.  Класичні незаконні рубки.
2.  Будівництво вітряків на гірських 

хребтах.
Вона зазначила, що хоча країні потрібна 

електроенергія і вітряки, науковці розробили 
мапу, де їх можна встановлювати без 
шкоди для довкілля, уникаючи високогір’я. 
Натомість, на високогір’ї вітряки будує 

власним черевцем у разі небезпеки — 
явище, яке біологи називають фрагмозисом.

Представники роду Cyclocosmia 
невеликі: самці можуть досягати довжини 
тіла приблизно 5 см, а самки близько 28 мм, 
і їхня відмінна морфологія робить їх легко 
впізнаваними серед арахнідів. Циклокосмії 
поширені в Північній і Центральній 
Америці, на сході та у південно-східній Азії, 
включно з регіонами Китаю, Таїланду та 
США.

Нові дослідження таксономістів у 2025 
році описали новий вид цього роду — Cy-
clocosmia johndenveri, знайдений у гірських колишній нардеп, ексрегіонал Єфімов, який 

релокував свій бізнес із Краматорська на 
Закарпаття. За словами Федорів, він прагне 
отримати найбільший прибуток і “не хоче 
проводити оцінку впливу на довкілля”. 
Ексрегіонал уже зводить “подушки” під ці 
гігантські вітряки, стверджуючи, що подушка 
і сам вітряк – це окремі конструкції, щоб 
уникнути повноцінної процедури ОВД 
(Оцінка впливу на довкілля).

«Тобто, по суті, ті, хто привели війну в 
Україну, забрали свій бізнес із Краматорська 
на Закарпаття й хочуть мати найбільшу 
маржу, знищуючи наші Карпати та не 
дбаючи про збереження природи», – заявила 
Федорів.

Ризик №2: Будівництво доріг під 
забудову полонин

Голова “Голки” додала, що цей “план - 
капкан” дуже серйозний, оскільки до цих 
вітряків потрібні величезні дороги. Вітряк 
за розмірами може навіть перевищувати 
“Батьківщину-Матір”, і для завезення його 
лопатей потрібна гігантська інфраструктура. 

Рід павуків Cyclocosmia вирізняється унікальним черевцем і рідкісним способом захистуНезаконні рубки, вітряки на високогір’ї та дороги під нові забудови
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Бережіть довкілля!


